

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PERFIL DEL DIA

La retirada de las oposiciones

Era un deseo de todos—oposiciones y mayoría—la rápida constitución de la Cámara. En esto estaban de acuerdo derechas e izquierdas, monárquicos y comunistas. Un Parlamento interino—una junta de diputados, más exactamente—no puede desarrollar sus funciones con la autoridad debida. Y las circunstancias políticas que atravesamos aconsejan que el órgano legislativo con plenitud de autoridad pueda, en un momento dado, servir de orientación y refrendo al Gobierno en los problemas graves que pudieran surgir.

Esto aparte de que hay ya perfilados en el horizonte parlamentario debates interesantísimos como el del orden público. Esto aparte, además, de que algunos ministros tienen anunciados proyectos de ley tan urgentes y trascendentales como el que se refiere a la cuestión triquera.

Pero antes de constituirse el Parlamento ha surgido el primer tropiezo. Nada más y nada menos que la retirada de la minoría de oposición más numerosa de la Cámara—la "Ceda"—seguida de la de Renovación española. Se trata de un acontecimiento lamentable por distintos conceptos.

Significa que el Parlamento no ha logrado sacudir el ambiente pasional que es, en puridad, consecuencia de la atmósfera de la calle enardecida por los vapores de las discordias ciudadanas. Algo que si se mira serenamente encierra extraordinaria gravedad. Antes de constituirse la Cámara se ve privada de la colaboración—por que colaboración y muy valiosa en una Democracia es la actuación serena de las fuerzas no gubernamentales—se ve privada, decimos, de la colaboración de las oposiciones cuya representación numérica demuestra que hay una considerable masa de ciudadanos que está junto a ella.

El hecho, decimos, encierra gravedad y nadie que sea sinceramente democrata puede dejar de lamentarlo.

La última pena parlamentaria a los jefes políticos

La última pena parlamentaria es dejar sin acta a un diputado electo. Y la "última pena" se ha aplicado en estas Cortes con una falta de piedad manifiesta. El primer "ajusticiado" fue el señor Estébanez. Después ha "caído" bajo la guillotina mayoritaria el jefe de los tradicionalistas señor Lamamié de Clairac.

Seguidamente correspondió sufrir el suplicio al jefe de Renovación española señor Goicoechea, elegido por Cuenca, por haberse anulado todas las actas de esta circunscripción. El señor Pérez Madrigal se ha salvado por "tablas" como dicen los castizos. El indulto se le otorgaron las minorías republicanas de izquierda y centro. Pero de haber dependido de socialistas y comunistas el indulto se le habría otorgado. Real hubiera tenido que realizar sus pintorescas interrupciones por hilo telefónico desde el ostracismo de su circunscripción.

Ventosa se lamentaba ayer de que esto ocurriera, porque el criterio de dejar sin acta a los hombres más representativos de los partidos es contaproducente a los fines parlamentarios.

Sin embargo la orientación de la mayoría a este respecto está bien clara: se tiende a degollar sin piedad a las cabezas visibles, y si los rumores que circulan son ciertos, Calvo Sotelo, elegido por Orense, quedará en la actual legislatura sin un puesto en los escaños.

Así las cosas, cuando el Parlamento se constituya—que tal vez sea mañana, según las últimas impresiones—será preciso reconstruir las listas de elección para saber quienes son los diputados definitivos que han tenido la fortuna de salvar su acta del patibulo parlamentario.

Las Cortes actuales se caracterizan por la actuación inconvencional de la Comisión de Actas que se ha parado en futesas, al realizar las investigaciones de la validez de la elección.

La incompatibilidad de Lamamié

Una carta al señor Baeza Medina

¿Por qué no ha sido anulada el acta de Gil Robles?

Madrid.—El motivo porque la Comisión de actas ha estimado que existe incapacidad para el ejercicio del cargo de diputado por parte del señor Lamamié de Clairac, es porque dicho señor ejercía el cargo de presidente de la Federación de Sindicatos agrícolas de Salamanca, que fue la adjudicataria de la retirada de trigos.

DICE LAMAMIE

El jefe de la minoría tradicionalista, señor Lamamié de Clairac, manifestó anoche a los periodistas que había pedido a la Comisión de actas que se le oyese.

—A mí—añadió—se me ha declarado incapaz por una incapacidad que ni existe ni la he pedido nadie. Mi acta no viene protestada ni por la Junta provincial ni por la Central del Censo, ni se ha presentado ninguna reclamación en el término de quince días; pero ahora dicen que el señor Manso entregó un pliego sobre la incapacidad al señor Prieto y que éste a su vez, lo entregó a Galarza, quien hasta el día de hoy no se le ha ocurrido exhibirlo.

Un diputado que le escuchaba dijo:

Menos mal que no han declarado también incapaz al señor Gil Robles o le han anulado el acta.

Y el señor Lamamié repuso: "Eso hubiese sido lo más impolítico que se podía haber hecho en la Comisión y por eso no se han atrevido. Además, algunos periódicos de izquierda, en sus edi-

Friso de Prensa

Una carta de Velarde

"Alcibar", el conocido cronista de "El Pueblo Vasco" de San Sebastián, escribió hace unos días un artículo que fue comentadísimo, "emplazando" a Velarde, nuestro paisano, para que expusiera las causas que le han inducido para salir de España. Velarde le envía en contestación a dicho requerimiento, una extensa carta, que copiamos íntegramente de dicho periódico y que han reproducido la mayoría de los diarios de la región vasca. Dice así:

Señor don Rafael Picavea.—San Sebastián.

Voy a hacer con usted una singular excepción, lo que me he negado a hacer con pingüe compensación a corresponsales de Prensa inglesa y alemana—a quienes parece interesar mi opinión y comentarios sobre la situación presente de España—; lo voy a hacer en honor de usted, y es porque lo que no es correcto entre extraños (como sacar al sol la ropa sucia) es permisible entre familia.

Mi vida "boulevardière" actual, discurre seis u ocho horas diarias por bibliotecas públicas. No viene dinero de España, y yo, siempre improvisador, me olvidé cuando goberné de hacer reservas metálicas, lo que me obliga ahora a vivir en un cuarto piso con grandes vistas a los tejados. Ello me da motivo para meditar mucho sobre diversos medios de salvar a un país que se muere a chorros, y ¡vea usted lo que es tal la conciencia humana! Es tal mi incorregible orgullo castellano que no me arrepiento de uno solo de mis actos de gobierno; y si mil veces me encontrase en tal situación, mil y una veces más obraría de idéntica manera. Esto es un ofrecimiento formal para la segunda vuelta (que no tardará).

Yo enviaría a usted un "rapport" de la Prensa francesa, desde "Le Rire" hasta "Le Matin" (pongamos éste como nivel supremo de la seriedad), en que podría usted ver los juicios que merece a toda la opinión el presente y el porvenir de España. No hablémos ya de la terrible Prensa británica, y menos de la alemana, italiana, americana, etc. También le enviaría un cuadro de cotizaciones de nuestra moneda y fondos públicos e industriales en todas las Bolsas del mundo. Pero le supongo a usted enterado de todo ello.

ANGEL VELARDE

VISADO POR LA CENSURA

LEA USTED

El Diario Palentino

A los suscriptores de la capital

Rogamos que nos comuniquen cuantas faltas noten en el reparto del periódico para corregirlas inmediatamente.

LEA USTED

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

LEA USTED

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

LA HIGIÉNICA

PELUQUERIA

MAYOR PRAL., 107

Rayos violeta, masaje

LAVADO de CABEZA

Lociones, etc.

"El Socialista" dice que ya está agotado el mandato presidencial

Este asunto es el primero que tratará el Parlamento, una vez constituido

Madrid.—Con este último título, dice "El Socialista". "Determinada la fecha en que el Congreso pueda iniciar su vida, que se promete fecunda, no es extraño que al señor Azaña y sus colaboradores preocupe el primer tema a debatir. Y menos extraño aún que en el Consejo se apuntara, si quiera fuese de pasada, el criterio que en el problema de la disolución de las Cortes cedistas-radicales habrá de sustentarse.

Un nuevo y grave incidente en la frontera Manchú-Mongol

Moscú.—La Agencia Tasa da cuenta de un nuevo y grave incidente que se ha registrado en la frontera manchú-mongola. Destacamentos motorizados nipomanchúes con cañones, tanques, automóviles blindados y aviones han atacado de nuevo, según parece a la guardia mongola de la frontera, cerca de Adydolon, ocupando esta localidad.

Los atacantes han avanzado hasta Tamsyk, a 45 kilómetros de la frontera de la Mongolia exterior.

El mismo informe dice que las guardias mongolas, después de recibir refuerzos, han opuesto una resistencia enérgica y han rechazado a los destacamentos más allá de Adlykdolon.

¿Han matado al teniente Ivanoff?

Barcelona.—El periódico "La Rampa" publica la noticia de que el familiar de un soldado que presta servicio en el Tercio da cuenta de haber sido muerto, en Taluima, el teniente búlgaro Dimitri Ivanoff, cuyo nombre tanto sonó en el proceso seguido por el asesinato en Oviedo del periodista Luis de Sirval.

Escándalos en el Ayuntamiento de Barcelona

Un concejal radical pregunta desde cuándo no se puede pronunciar el nombre de España en el Municipio Catalán

Barcelona.—Bajo la presidencia del señor Escofet se ha celebrado la reunión del pleno Consistorial, en la que se dió cuenta de las dimisiones de los consejeros señores Masip y Vilalta, que serán sustituidos por los señores Salvado y Escofet, respectivamente, pasando a ocupar la vacante que éste último deja, el presidente de la Asamble municipal, señor Carbonell.

El señor Pi y Suñer pronunció un extenso discurso, en el que cen-

Austria denuncia el tratado de Saint Germain

Y restablece, como Alemania, el servicio militar

Viena.—La Dieta, a propuesta del Gobierno, ha restablecido el servicio militar obligatorio. La medida ha sido adoptada por unanimidad. La decisión significa que Austria denuncia el tratado de Saint Germain, que limitaba los efectivos del ejército a 30.000 hombres.

El exagregado militar en Berlín señor Jansa ha sido nombrado jefe del Estado Mayor general.

En virtud de la nueva ley, el canciller queda autorizado a llamar a todos los hombres de diez y ocho a cuarenta y dos años, con arreglo a la situación y circunstancias, al servicio armado o no armado.

Se cree que la aplicación del servicio militar aumentará la conscripción regular hasta el número de 150.000 hombres.

El canciller Schuschnigg ha dirigido un mensaje radiado al país, en el que declaró que la medida tomada es "necesaria para la consolidación de la patria".

¿Cuál es ese criterio? La impenetrabilidad del señor Azaña y los demás ministros es, en esta ocasión, absoluta. Pero la lógica permite suponer, apoyándose en actitudes ya conocidas de algunos de los hombres del actual Gobierno, que el criterio ministerial no puede ser más que uno: que dichas Cortes estuvieran bien disueltas; pero que, limitada la facultad presidencial a "disolver las Cortes hasta dos veces como máximo durante su mandato", con la disolución de aquel Parlamento ha quedado agotada esta prerrogativa presidencial.

Este asunto, se dice, que es lo primero que tratará la Cámara una vez quede constituida, pues así lo han venido manifestando todos estos días los diputados de la mayoría.

LEA USTED

El Diario Palentino

En París desmiente el viaje de Bela Kun a la embajada de España

París.—La Embajada de España desmiente las noticias de fuente extranjera, según las cuales Bela Kun se encontraba en España.

Automovilistas, transportistas ATENCION!

Camiones MORRIS, Camiones DODGE, 2 Tons., 10.250 pesetas. Automóviles MORRIS, PLYMOUTH, DODGE, HANOMAG, STUDEBAKER, etc.

Bazar "EL GALLO" PALENCIA

Escándalos en el Ayuntamiento de Barcelona

Un concejal radical pregunta desde cuándo no se puede pronunciar el nombre de España en el Municipio Catalán

Barcelona.—Bajo la presidencia del señor Escofet se ha celebrado la reunión del pleno Consistorial, en la que se dió cuenta de las dimisiones de los consejeros señores Masip y Vilalta, que serán sustituidos por los señores Salvado y Escofet, respectivamente, pasando a ocupar la vacante que éste último deja, el presidente de la Asamble municipal, señor Carbonell.

El señor Pi y Suñer pronunció un extenso discurso, en el que cen-

Austria denuncia el tratado de Saint Germain

Y restablece, como Alemania, el servicio militar

Viena.—La Dieta, a propuesta del Gobierno, ha restablecido el servicio militar obligatorio. La medida ha sido adoptada por unanimidad. La decisión significa que Austria denuncia el tratado de Saint Germain, que limitaba los efectivos del ejército a 30.000 hombres.

El exagregado militar en Berlín señor Jansa ha sido nombrado jefe del Estado Mayor general.

En virtud de la nueva ley, el canciller queda autorizado a llamar a todos los hombres de diez y ocho a cuarenta y dos años, con arreglo a la situación y circunstancias, al servicio armado o no armado.

Se cree que la aplicación del servicio militar aumentará la conscripción regular hasta el número de 150.000 hombres.

El canciller Schuschnigg ha dirigido un mensaje radiado al país, en el que declaró que la medida tomada es "necesaria para la consolidación de la patria".

La Cámara puede constituirse rápidamente

Las vacaciones parlamentarias

Madrid.—Con el dictamen de las actas de Coruña, la Comisión de Actas ha terminado su labor. El presidente señor Baeza Medina dió a un periodista que el Congreso puede ya constituirse rápidamente.

En los corrillos se hablaba anoche de la posibilidad de que mañana quedara constituido definitivamente el Parlamento, no faltando quien estimara que esto no sucedería hasta el martes.

Durante un cuarto de hora conferenciaron anoche el presidente de las Cortes y el jefe del Gobierno. Al terminar la entrevista, los informadores conversaron con el señor Azaña, a quien preguntaron si el viernes se constituiría el Parlamento.

—De eso yo no sé nada, dijo el señor Azaña. A quien le correspondió es al presidente de las Cortes.

—Es que se desea saber si en el

acto de la constitución hablará usted o no.

—Yo nada sé tampoco de eso. El programa del viernes es cosa del presidente de la Cámara y él les dirá a ustedes lo que haya.

—¿Y de vacaciones parlamentarias?, preguntó un periodista.

—El Gobierno, repuso el señor Azaña, no sabe nada de eso. Los partidos políticos son los que han de decir lo que les parezca, y lo único que puedo decirles es que el Gobierno eso no lo hace cuestión suya y lo deja al arbitrio de los partidos que constituyen la Cámara.

Finalmente, dijo el jefe del Gobierno: Además del Consejo de hoy en Palacio, mañana se celebrará otro en la Presidencia.

También se dice que la Cámara, con motivo de las fiestas de Semana Santa, hará vacaciones por tres días. Estos serán el miércoles, jueves y viernes próximo.

Los Italianos toman Gondar Y siguen avanzando hacia Dessié después de derrotar al propio Ejército del Negus

LA COLUMNA QUE HA ENTRADO EN GONDAR.

Roma.—Se asegura, aunque todavía no de un modo oficial, que una columna mandada por el secretario del partido fascista, señor Staraco, ha entrado en Gondar.

Las tropas que han sido designadas para que entren las primeras en Gondar, son las que actúan al mando de Aquiles Starace, secretario del partido fascista.

Estas fuerzas las integran una

muertos siete mil etíopes mandados por el Negus.

Las hajas italianas se elevan a más de mil, entre las que figuran doce oficiales blancos muertos y 44 heridos.

La aviación ha bombardeado el Sur de Daggabur.

Una columna motorizada ha llegado al lago de Teana.

Se añade que las fuerzas no encontraron resistencia al entrar en Gondar.

¿Por qué votaron las izquierdas el acta de Pérez Madrigal?

Roma.—Con el avance que señala el comunicado oficial de hoy, la región de Aussá, en sus puntos extremos, está ocupada por los italianos.

Las fuerzas italianas en el frente Norte forman una línea recta desde Sardo, cerca de la Somalia francesa, y Nogara, hasta la frontera del Sudán.

Sin embargo, esta línea no constituye un frente propiamente dicho, sino una serie de avances paralelos o convergentes. Parece que el objetivo hacia el que se dirigen las diferentes columnas es Dessié.

Roma.—Se dice que en la batalla del lago de Ashanghi han resultado

Ayuntamiento de Palencia

Subasta de obras

En el Tablón de anuncios de la Casa Consistorial se ha fijado el de la subasta que ha de celebrarse en el Ayuntamiento para la adjudicación de las obras de construcción en el pago conocido por "Pan y Guindas" de un nuevo Cementerio y edificación de nuevas anejas al mismo, según proyecto y presupuestos que se hallan expuestos al público en la Secretaría de la Corporación.

El tipo que sirve de base a la subasta es el de 393.063,05 pesetas. Las proposiciones se presentarán en el plazo de 20 días a contar de la inserción del anuncio en la "Gaceta" de Madrid. Para tomar parte en la subasta, habrá de hacerse un depósito en la Caja General o Depositaria Municipal, del 5 por ciento del importe de la obra, que habrá de elevarse al 10 por ciento para el que resulte adjudicatario y los pagos se verificarán en cuatro plazos, uno a la terminación, de 92.253,75 pesetas y los otros tres iguales en cada uno de los años 1937, 1938 y 1939.

Palencia 2 de abril de 1936.

El alcalde, Alejandro Escobar

¿Por qué votaron las izquierdas el acta de Pérez Madrigal?

Al conocerse ayer la actitud de la minoría socialista respecto al dictamen de compatibilidad del señor Pérez Madrigal para el ejercicio del cargo de diputado, y el propósito de votar en contra, fué convocado el grupo parlamentario de Izquierda a una reunión, con asistencia del señor Azaña. El jefe del Gobierno conferenció previamente con los señores Jiménez Asúa, De Francisco y Vidarte.

A las seis y media quedaron reunidos los diputados de izquierda en una de las secciones de la Cámara. La reunión se prolongó durante una hora, y a la salida el señor Azaña remitió a los periodistas a lo que dijese el jefe de la minoría, señor Fernández Clérigo. Este se limitó a manifestar que habían tenido un cambio de impresiones sobre distintos aspectos parlamentarios.

La reunión, según nuestros informes, se dedicó exclusivamente a fijar la actitud de los republicanos de izquierda ante la votación del dictamen sobre la compatibilidad del señor Pérez Madrigal. Intervinieron varios diputados para tratar de la cuestión en sus aspectos puramente jurídicos y parlamentarios, y el señor Azaña hubo de intervenir con algunas palabras, expresando, sobre todo, que una discrepancia en un asunto de tipo puramente personal como éste entre los distintos grupos del Frente Popular no podía tener el menor alcance político. Se acordó, en definitiva, votar el dictamen, aunque la minoría socialista persistiese en su actitud de hacerlo en contra, estimando que no podía juzgarse de un caso de incompatibilidad moral o política con ocasión de un dictamen de incompatibilidades.

LEA USTED

El Diario Palentino

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sifilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Robo en el Ayuntamiento de Venta de Baños

Sólo se pudieron llevar los ladrones 90 pesetas que se guardaban en un cajón de la mesa del secretario

Durante la noche del martes al miércoles pasados, se cometió un robo en el edificio en que están instalados el Ayuntamiento y el Juzgado municipal de esta localidad. Robo que fué descubierto a primera hora de la madrugada, en ocasión de acudir a tomar servicio el personal subalterno.

Inmediatamente se dió conocimiento del hecho a la Guardia civil del puesto y a la Inspección de Vigilancia, realizándose por la Benemérita y la policía, la consiguiente inspección ocular y las gestiones oportunas en esclarecimiento de lo ocurrido y para el descubrimiento de los autores del robo.

Parece ser que los ladrones saltaron primeramente las tapias correspondientes a un corral anejo al edificio y que después encaramá-

Todavía siguen los decomisos de trigo

Meneses de Campos
Por la Guardia civil de este puesto fué sorprendida en el kilómetro 27 de la carretera de Valladolid a Villarramiel, una camioneta, conducida por Domingo Frontela, de 36 años, y en la que se conducían 1.231 kilogramos de trigo con destino a una fábrica de harinas establecida en Castromocho.

Como la conducción se verificaba sin la correspondiente guía, el trigo ha sido decomisado y entregado en depósito a la autoridad correspondiente.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Los carteles de las fachadas
Se queja de que tengan que ser los propietarios quienes los quiten de los edificios

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, y la "Defensa de la Propiedad Urbana, Sección de Palencia", reiterando la petición que ya tenían formulada en virtud de resoluciones recaídas con anterioridad, se han dirigido, conjuntamente, al Excmo. Ayuntamiento de la capital, en razonada instancia, solicitando se adopte el acuerdo de obligar a las representaciones de los distintos partidos políticos, a quitar, por su cuenta, los carteles que colocaron en las fachadas de las casas, y que sirvieran de propaganda en las pasadas elecciones, y caso de que no lo verifiquen urgentemente, se lleve a cabo por obreros de la Corporación municipal, a costa de dichas organizaciones políticas, ya que no es justo que hayan de soportar ese gasto los propietarios de las fincas a quienes ni siquiera se pidió el necesario permiso para colocar tan profusa propaganda, con la cual se han perjudicado considerablemente las fachadas de las edificaciones.

Federación Provincial Patronal Agraria

En virtud de la disposición que se ha recibido hoy del Ministerio del Trabajo, las comparecencias ante el Jurado Mixto del Trabajo Rural sobre reclamaciones formuladas por los obreros contra los patronos, tendrán lugar en una sola convocatoria, de suerte que todos aquellos patronos que no asistían a la primera comparecencia, por no concurrir los vocales obreros y patronos, deben tener especial cuidado de hacerlo en la primera citación, porque tendrá lugar la celebración del juicio sin hacer nueva convocatoria. Como es asunto muy interesante para todos, lo comunico, recomendando a las Patronales se lo hagan saber a todos sus asociados.
Palencia 2 abril 1936.
El presidente, Evasio Rodríguez Blanco.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	699,4
A las 8 de hoy,	700,1
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	17,8
Mínima de hoy,	8,2
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	O.
A las 8 de hoy,	Calma

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73
VALLADOLID

Señora!
Tenga siempre presente que el surtido más selecto en fantasías, lo presenta **EL SIGLO XX**

Notas de Hacienda

Recargo del 25 por 100 en sustitución de la contribución de Utilidades

El padrón de industriales y comerciantes individuales, correspondiente al ejercicio actual, se halla terminado y expuesto al público en esta Dependencia de mi cargo, por el plazo de dieciséis días, a fin de que los contribuyentes puedan examinarlo e interponer dentro del expresado periodo, las reclamaciones que estimen convenientes.

Palencia 5 de abril de 1936.
El Administrador de Rentas Públicas, Enrique Buil.

Asamblea general de la Mutual Provincial Agraria de Palencia

Nueva Junta Directiva

Se celebró la anunciada Asamblea general de Mutualistas de esta Entidad. Asisten representaciones de todos los pueblos y reina un gran entusiasmo. A la hora señalada declara abierta la sesión el señor Presidente de la misma don Manuel Martínez de Azcoitia, quien al frente del Consejo Directivo y con asistencia del señor Presidente honorario de la misma don Evasio Rodríguez Blanco, ocupan la mesa presidencial.

Se da lectura del acta de la Asamblea anterior que es aprobada por unanimidad y acto seguido el Asesor Gerente don Carlos Buil comienza la lectura de la memoria diciendo que se va a dar cuenta de la gestión de la Entidad durante el pasado ejercicio de 1935. Expone las dificultades que ha tenido que salvar la Mutual durante ese lapso de tiempo y propone en nombre del Consejo una serie de medidas, que razona en la memoria, que evitarían esas dificultades. Así afirma, es preciso reorganizar la Delegación local de cada pueblo, aumentar la cuota como ya han hecho otras entidades análogas, y dictar en fin aquellas medidas que aconseja la experiencia para la buena marcha de la Mutual. La memoria es aprobada en todas sus partes por los asistentes a la misma por los asistentes ninguna objeción así como a la lectura del balance que a continuación se da a conocer a los mutualistas.

Seguidamente hacen uso de la palabra don Evasio Rodríguez Blanco, don Carlos Peña y don Pablo Pinacho, quienes abundan en parecidas manifestaciones, y exhortan a los concurrentes para que continúen prestando su apoyo, colaboración y esfuerzo en beneficio de la Mutual, que representa los intereses de todos. Por último se levanta a hablar el Presidente don Manuel Martínez de Azcoitia, quien expresa su agradecimiento a los asambleístas, a la clase médica que tanto favor viene prestando a la Mutual y a los miembros del Consejo Directivo que han trabajado sin descanso en la dirección de la misma.

Se procede a la renovación de cargos de acuerdo con los Estatutos, resultando elegidos por aclamación los señores siguientes:
Presidente, don Pablo Pinacho Marcos.
Vicepresidente, don Enrique Rodríguez García.
Tesorero, don Cándido Martín García.
Contador, don Justino Zarzosa Pastor.
Vocal del Consejo, don Carlos Peña Trigueros.
Secretario, don Carlos Buil Polanco.

Vocales: don Facundo Andrés Reol, don Juan Gutiérrez Martínez, don Francisco Niño Atienza, don Isaac Abril García, don Julio de Prado Ortega, don Rufino Sánchez Sáez, don Anastasio Cabeza García, don Albino Díez Gregorio, don Eugenio Balbás de Bustos, don Pablo Linacero Chacón y don Pablo Chato Alba.

La Asamblea propone un voto de gracias por la meritisima labor realizada por el Consejo saliente especialmente por su Presidente don Manuel Martínez de Azcoitia, a quien se acuerda por unanimidad nombrar Presidente honorario de la Mutual.

RELOJES
de todas las principales marcas y a todos los precios, con absoluta garantía
Casa Salamanca
Ofrece a V. la experiencia de 35 años de prácticas tanto en la venta como en el taller.

Palencia al día

Primer día primaveral: con cielo nuboso—para no variar el decorado septentrional que durante el pasado invierno ha adornado nuestro clima—y calor que ha motivado la súbita desaparición de los abrigos y demás prendas invernales... Pero la lluvia no lleva trazas de abandonarnos por ahora.

De sucesos, un robo en el Ayuntamiento de Venta de Baños escasamente reproductivo para los "cacos" que solo consiguieron llevarse noventa pesetas.

—En la Audiencia provincial se vió esta mañana una causa derivada de los disturbios registrados en nuestra capital el pasado día ocho de marzo. En los alrededores de la Audiencia se adoptaron precauciones para evitar alteraciones de orden.

—De otras cosas, nada que merezca un comentario. La política—apesar de la proximidad de las elecciones que ya están cerca—aparece remansada. Todavía los partidos locales no han dicho: "Esta boca es mía"...

OCULISTA YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)
Teatro Principal

Mañana, grandes luchas de Catch-As-Catch-Can

Mañana viernes, como ya hemos anunciado, se celebrarán en el Teatro Principal, por primera vez en Palencia, las emocionantes luchas internacionales de Catch-As-Catch-Can, en las que tomarán parte verdaderos "ases" de esta clase de luchas, campeones nacionales de las mismas en distintas Naciones, por lo que se de esperar que la emoción de los encuentros que en la reunión de mañana se celebren, sea grande y colme las ansias del público, entre el que existe verdadera expectación.

El programa de estas reuniones, es verdaderamente atrayente, pues se han combinado los encuentros, de forma que todos ellos resultarán interesantísimos, celebrándose todos entre luchadores que han alcanzado en las reuniones que se han celebrado recientemente en el Circo Price de Madrid, grandes éxitos.

Según nos comunican a última hora, el programa a desarrollar en nuestra capital ha sufrido una modificación; que será del agrado del público, pues presentarán uno de los combates de mayor emoción, que será en nuestra población en la única que se celebre.

Este cambio es debido, a que el gran "Catcher" ANTONIO VERA, español, finalista en todos los encuentros celebrados para el campeonato en el Circo Price de Madrid, ha lanzado un reto a GOMIS, el Martiniqués llamado "La Pantera Negra", quien ha aceptado el desafío, habiendo decidido que este encuentro se celebre en Palencia, para en él, decidir el empate, que entre estos dos luchadores se produjo en Madrid.

Por tanto, este encuentro se verificará en nuestra ciudad, y será la sensación de esta interesantísima reunión.

En virtud de este desafío, GRIFOL, español, que había de contender con GOMIS, según se había anunciado, se enfrentará con CHARF, campeón Suizo, por lo que este encuentro resultará también sumamente emocionante.

Existe grandísima expectación por presenciar estos encuentros, por lo que se puede asegurar que las reuniones que mañana se celebren, serán un éxito completo.

De la vida municipal

Recaudación en el Ayuntamiento, durante el pasado mes de marzo

En la Administración de Arbitrios de Palencia, se recaudó en el mes de marzo de 1935, pesetas 46.444,32.

Y en el de marzo del año actual, pesetas 54.924,55.

O sea una diferencia en más de 8.480,27 pesetas. Durante el próximo mes de marzo, se han sacrificado en el Matadero Municipal 170 vacas, 246 terneras, 297 cerdos y 1995 reses lanaras, con un peso en total de 91.303 kilos.

Por timbre, reconocimiento y arbitrios, se recaudó en total en el Matadero en dicho mes de marzo, 27.341,17 pesetas.

Y en igual mes en el año anterior, se recaudaron 24.397,20 pesetas.

O sea una diferencia en más, de 2.943,97 pesetas.

Repoblación forestal

El señor Delegado del Gobierno, presidente de la Confederación Hidrográfica del Duero, a quien se había dirigido el señor alcalde rogándole impusiera la reposición de faltas de arbolado, con objeto especialmente de proporcionar colocación al mayor número posible de obreros, contesta al señor Escobar, que es materialmente imposible llevarlo a efecto, ya que a las dificultades de orden económico se une lo avanzado de la estación por estar ya brotando las yemas de los árboles, manifestándole también que recoge con mucho interés sus indicaciones y hará cuanto pueda por atender las aspiraciones de Palencia.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CAL
DERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

VIDA RELIGIOSA

SAN LAZARO

Hoy, primer jueves de mes, se hará como de costumbre, a las siete de la tarde el ejercicio de la Hora Santa. Se suplica muy particularmente la asistencia de los socios y devotos de los Sagrados Corazones y de los adoradores nocturnos del hogar.

MM. DOMINICAS PIA-DOSAS

Mañana, día tres y Viernes de Dolores, solemnemente cultos que las Religiosas Dominicas dedican a su Excelsa Patrona la Virgen Santísima de la Piedad en memoria de los dolores que padeció al pié de la Cruz.

A las seis y media de la mañana, misa conventual y Sagrada Comunión. A las diez y media, misa solemne, según el rito dominicano y sermón por el M. R. P. Sadoc Lerga, superior de los Dominicos de esta ciudad. Finada la misa, exposición de S. D. M. a la pública veneración de los fieles hasta las seis de la tarde que se rezará la Estación, santo Rosario, Dolores a la Santísima Virgen, cantados, reserva y Plegaria a la Dulce Madre de Jesús.

Todos los fieles pueden ganar una indulgencia plenaria visitando esta Iglesia

SAN MIGUEL

Mañana día 3, sexto viernes de la Santa Cuaresma, celebra la Archicofradía de la Santa Esclavitud de N. P. Jesús Nazareno (vulgo Medina Celi), los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, a las doce misa, ejercicio de los viernes.

Por la tarde, a las siete, después del santo rosario, habrá solemne misa y ejercicio de los viernes.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Sobre los trabajos de invierno en la agricultura

Por esta Delegación provincial, se nos comunica que por todos los patronos se hace necesario de forma inexcusable el cumplir totalmente lo que señala la norma quinta de las actualmente en vigor para los trabajos de invierno en la agricultura, publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia de fecha 25 de septiembre de 1933. Así mismo nos da cuenta de que con todo rigor castigará a los contraventores de la misma, máxima teniendo en cuenta que con solo cumplir esta norma por los patronos, el paro disminuiría grandemente.

Una banda de chiquillos émula de "Los Invisibles"

Por el cristal roto de una ventana, se llevaban los cuartos de una fábrica de gaseosas

Nuestro convecino don José Berjano Garrido, dueño de la fábrica de gaseosas establecida en la calle del Obispo Lozano, venía notando desde hace algún tiempo la falta de ciertas cantidades de dinero, suscitadas del cajón de ventas del establecimiento.

Como todo el personal de la fábrica le merecía completa confianza al señor Berjano, éste determinó establecer un servicio de vigilancia particular, puesto que tenía la evidencia de que alguien entraba en las dependencias del establecimiento cuando los operarios se ausentaban para comer.

La precaución del señor Berjano ha dado un resultado magnífico, pues al segundo día de vigilancia, un obrero de la fábrica que había quedado oculto en ella mientras los demás se encontraban ausentes, notó que por el hueco de un cristal roto, perteneciente al montante de una puerta de acceso a las dependencias, penetraba un chiquillo de pocos años, quien una vez en el interior del local, se dirigía decidido al cajón en que se guardaban los productos de la venta al por menor.

La primera vez se apoderó de 25 pesetas; la segunda, sustrajo 20 pesetas y... como "a la tercera va la vencida", ayer fué "cazado" el "ratón".

Pedro Buisán y sus dos compañeros de "fatigas" se repartían amigablemente y por partes iguales el producto de las sustracciones.

Al ser detenidos han devuelto unas pesetas que aun conservaban en su poder, procedentes de la última ratona.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

EN SEMILLAS
FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS
siempre la casa
Bernardo Alonso
Calidades selectas de gran rendimiento.
Calle de Don Sancho, n.º 9. — PALENCIA

Comparecen ante el Tribunal de Urgencia varios jóvenes acusados de desorden público

El Tribunal de Urgencia, después de los informes de las partes, se retiró a deliberar, dictando seguidamente sentencia por la cual se condena a Pedro Calvo Martín, a la pena de 250 pesetas de multa como autor de un delito de desorden público, consistente en haber proferido gritos subversivos, con la atenuante de ser menor de 18 años.

A los restantes procesados se les absuelve libremente con todos los pronunciamientos favorables, declarándose sin efecto la prisión atenuada que en la actualidad sufrían.

A las dos menos cuarto de la tarde, se dió por terminado el juicio.

Recurso de revisión estimado.
En el pleito de separación de personas y bienes seguido ante el Juzgado de Primera Instancia y Audiencia provincial por doña F. M. F. contra su esposo don J. S. P., se dictó sentencia declarando no haber lugar a la separación solicitada por la demandante, a la cual fueron impuestas las costas.

Entablado recurso de revisión por injusticia notoria contra referida sentencia, por la representación y defensa de doña F. M. F., el Tribunal Supremo declara haber lugar a él, por concurrir la causa cuarta del artículo tercero, y declarando culpable al marido don J. S. P. con imposición de las costas causadas en el pleito.

De la defensa de la recurrente ante el Supremo, estuvo encargado el Letrado don Antonio Cabrera Revica, a quien felicitamos por el triunfo obtenido, deseándole otros muchos en la carrera que, con tanta brillantez y éxito comienza a ejercer.

Terminada la prueba testifical, el representante del Ministerio Público retiró la acusación contra Arturo Marcos, a quien en un principio se consideraba promotor de algunos de los incidentes que el día 8 de marzo se registraron en la calle Mayor.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

EL MEJOR CIGARRO HABANO
Petronio's
EL MEJOR PAPEL DE FUMAR.

HECHOS, IDEAS... Se aprueban las actas de Baleares y Pontevedra

¿SE CONQUISTA A LAS MASAS CON UNA POLITICA SOCIAL?

por Federico SALMON, ex-ministro

Se ha iniciado entre periodistas y políticos de derecha una literatura que va encaminada a formular en voz alta un examen de conciencia. En este examen figuran los motivos que pudieron ser determinantes del resultado de las elecciones y entre ellos se destaca la ausencia de una política social en las derechas durante el bienio último.

Algo se ha hecho y no puede negarse esta realidad por mucha pasión que se ponga en el comentario. Pero siendo esto cierto, lo es así mismo que esta política social no llegó a conocimiento de las masas proletarias por falta de medios eficaces de propaganda cerca de ella. Los obreros, en general, no leen más que su Prensa. Muchos obreros de la construcción, casi su totalidad, ignoran, por ejemplo, que en diciembre de 1935 se reasumió el paro de su oficio en casi todas las capitales, merced a un plan de exenciones tributarias que estimulaba fuertemente la iniciativa particular.

Además, toda política social de entonces no podía extenderse o profundizarse porque tenía enemigos tenaces en las propias derechas y en las organizaciones marxistas, celosas naturalmente de su predominio sobre las masas. Recordar aquí la política de restricciones, sería de una gran oportunidad, tanta al menos, como fué de inoportuna su iniciación y desenvolvimiento.

No crean sin embargo, los comentaristas de este tema, que el desarrollo de una política social a ultranza, tal como muchos la propugnábamos, hubiese conquistado definitivamente las masas.

Una parte de ellas, sobre todo las que viven el ambiente de las grandes ciudades, no disientirán del marxismo si no es por las torpezas de sus propios dirigentes. Hace ya muchos años que están trabajadas por sus doctrinas, han obtenido no pocos beneficios materiales a su amparo y no tienen fe alguna en las derechas españolas. Por otra parte, la literatura con que se nutren a diario, ha ido creando en ellas, concepciones arbitrarias, que difieren de la realidad, pero que son para los que las poseen, más ciertas que la realidad misma. Y estas concepciones servirán siempre para desvirtuar una política social generosa y suponerla inspirada en móviles bastardos o en pretensiones inaceptables.

Por todo ello dudo mucho que pudiese nutrirse la derecha española, aún la más abierta a estos avances sociales, de los votos arrancados a los partidos de clase.

Pero hay en cambio, masas enormes de ciudadanos preteridos, que escapan a la influencia marxista, y que solo desean salir de su injusta preterición. Campesinos, especialmente, que el socialismo acabará por conquistar y que una política social conservadora hubiese ganado definitivamente porque va mejor a su psicología y a su temperamento.

El acceso a la propiedad es mayor ilusión para ellos que el asentamiento en la propiedad ajena, la explotación individual es preferible para este sector a la colectiva, la casa limpia, barata y propia, a las concepciones más perfectas del colectivismo, el hogar a la vida urbana.

Esto mismo acontece con algunos obreros de las grandes ciudades industriales y con muchos obreros industriales de las pequeñas capitales de vida casi rural.

Todo este sector extensísimo pudo llegar a formar una fuente mesocrática de pequeños industriales, comerciantes, propietarios y artesanos, no adscritos a ningún partido político, ni a ninguna panacea social, pero prestos siempre a seguir a cuantos representasen en la política y fuera de ella, un buen sentido medio, ordenado y prudente. En España es más fácil alcanzarlo que en otros países y es más hacedero mantenerlo a través de los vaivenes económicos. Francia ha vivido largos años prósperos sobre la urdimbre de esta mesocrática. Ahora los extremismos de su política vuelven a inquietarla, tal vez por haber pasado a ser jornaleros muchos de sus artesanos y propietarios, a consecuencia de la crisis económica que el país padece.

No es mala ocasión ésta de hacer examen de conciencia. Hágase en buena hora. Pero entre los motivos de arrepentimiento y entre los propósitos, excluyase el de abandonar una trayectoria social acertadamente iniciada, a pretexto de que no produjo efectos electorales, y el de exaltarla como único medio de alcanzarlos en lo sucesivo.

La política social no puede preconizarse para lograr votos. ¡Menguada finalidad sería ésta! En definitiva representaría, si así fuese interpretada, una concepción materialista más. Es decir, lo que hay que combatir y sustituir por un sentido más espiritualista y cristiano de la vida.

Mañana: "DOMINGO SOMBRIO O LA ROMANZA FATAL", una canción que ha hecho en Hungría más suicidas que el Werther de Goethe", por COLLECTOR.

Reparación de

Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al tacto)
REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS
DANIEL GUTIERREZ
Mayor pral. 142, 1.º Teléfono 211

Se prohíbe toda clase de manifestaciones en la vía pública

Solo se autorizarán actos de propaganda electoral y político en locales cerrados

Madrid. — El subsecretario de Gobernación entregó a los periodistas de madrugada una nota que dice:

"Como respuesta a peticiones e indicaciones que se le han formulado, el Gobierno declara que autorizará los actos de propaganda política y electoral que se celebren en locales cerrados; pero en su deseo de asegurar la tranquilidad pública en la proximidad de las elecciones municipales, prohíbe desde el día de hoy las manifestaciones en la vía pública cualquiera que sea su carácter y sentido".

Los periodistas preguntaron al señor Cremades si tenía alguna significación el hecho de

que por la Puerta del Sol se hubiera visto más de una vez un carro blindado. El señor Cremades contestó que ignora, pero que hubiera pasado tal clase de vehículo y que suponía que iría a algún taller de reparación.

¿Se separan Besteiro, Prieto y De los Ríos del partido socialista?

Madrid. — Los comentarios en los pasillos del Congreso, han sido de lo más diverso, pero el más saliente es el que se refiere a la pretendida baja de los señores Prieto, De los Ríos y Besteiro del partido socialista, para ingresar en Izquierda Republicana.

Hecho esto — se decía — se hará una reorganización en el Gobierno para que algunos de éstos entren a formar parte del mismo.

El comentario y rumor tiene bastante ahora bastante cuerpo de verdad, por cuanto al ser preguntados repetidas veces los citados señores por los periodistas acerca del particular, no lo desmintieron.

¿Se aplazarán las elecciones?

Madrid. — Entre los muchos comentarios que anoche se hacían en el Congreso, figuraba el de que si es fácil que el Gobierno aplase las elecciones municipales.

El mayor surtido en Mantelerías Bordadas y de Encaje

CASA POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

LOS MEDICOS CALMAN SU TOS CON

PASTILLAS CRESPO

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el próximo Domingo día 5 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los operantes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bufo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los discaos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evencraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el próximo Domingo día 5 del corriente.

NOTA. — Dicho especialista estará también en León el día 6 en el Hotel Oñden, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, -13. CASA TORRENT.

Y también la de Pérez Madrigal, con el voto en contra de socialistas y comunistas

La Comisión de Actas propone la validez de las elecciones en Coruña

(Final de la sesión de Cortes de anoche)
El señor Ruñancho, después de la intervención del señor Sierra Rustarazu, contra la anulación de las actas de Cuenca, defendiendo el dictamen de la Comisión.

Se aprueba el dictamen y por tanto quedan anuladas las elecciones en Cuenca.

VALIDEZ DE LAS ACTAS DE BALEARES

Seguidamente, se aprueba otro sobre validez de las actas de Baleares.

SE APRUEBA EL DICTAMEN DE PONTEVEDRA

Se pone a debate la validez de las actas de las minorías en Pontevedra.

El señor Guerra del Río impugna el dictamen y relata los atropellos cometidos por los centristas para favorecer la candidatura del señor Portela. Las actas estuvieron siete días en Lalin, en poder del delegado gubernativo y del candidato centrista. Hubo secciones de 400 votos en las que el señor Portela obtuvo 4, y en la misma proporción en otras. Los atropellos cometidos han sido confirmados por el propio delegado gubernativo.

Dice que si en Granada ganaron las elecciones los escopeteros, en Pontevedra las ganaron los falsificadores y los prestidigitadores. Pide que se anulen las elecciones en Pontevedra.

El señor Alonso Ríos, centrista, afirma que las falsedades las cometió el radical don Emiliano Iglesias, a quien califica de ladrón de la ciudadanía de Pontevedra.

El señor Guerra del Río protesta contra estas palabras.

El Presidente llama la atención al señor Alonso Ríos.

El señor Vargas, de la Comisión, defiende el dictamen. Dice que una prueba de la imparcialidad de la Comisión es que los candidatos propuestos para las

minorías son un centrista, otro de Renovación y otro de la Ceda. El señor Guerra del Río insiste en que el delegado gubernativo ha reconocido que se cometieron atropellos y que las actas fueron sustituidas por otras falsas.

El señor Jaen, de Unión Republicana, hace constar que le interesa enjuiciar la conducta política del señor Portela, y pide que se le reserve la palabra para el momento oportuno. También desea discutir la actuación del señor Rico Avello como Alto Comisario de España en Marruecos.

Queda aprobado el dictamen sobre las minorías en Pontevedra.

EL ACTA DE PEREZ MADRIGAL, APROBADA

Al proponerse la proclamación del señor Pérez Madrigal, los socialistas piden votación nominal. Por 114 votos contra 64 se aprueba el acta del señor Pérez Madrigal. Unicamente los socialistas y comunistas votaron en contra.

El señor Fernández Clérigo, de Izquierda Republicana, explica el voto de esta minoría. Dice que no hay suficientes motivos para no proclamar a un diputado a quien la Comisión considera capacitado. Si hubiera razones de índole moral se podría declararle incapaz; pero hacer otra cosa equivaldría a condenar a muerte el sufragio. (Rumores en los socialistas y comunistas).

El señor De Francisco, socialista, declara que su minoría desea solamente expresar su disgusto por tener como compañero de Parlamento al señor Pérez Madrigal. Si se hubiera tratado de formular una acusación política lo hubieran dicho claramente en la Comisión. Donde está un socialista es incompatible el señor Pérez Madrigal.

El señor Pérez Madrigal hace uso de la palabra.

Procuraré ser muy breve. (Varios diputados socialistas hacen ademán de levantarse, al

propio tiempo que exclaman: Vámonos. Luego permanecen en sus escaños, atendiendo las inculpaciones de otros diputados de su misma minoría).

El señor Pérez Madrigal repite: —Procuraré ser breve. En primer lugar debo decir que en mi opinión, la minoría socialista y el señor De Francisco, han cumplido con su deber. Se dirige luego a las minorías republicanas y dice que agradece su actitud. (Numerosos diputados republicanos interrumpen: —No, no, no nos agradezca nada).

El señor Pérez Madrigal reitera su gratitud, y refiriéndose a las palabras del señor Fernández Clérigo, dice que por su parte agradecería la pronta celebración de una sesión secreta, en la que su conducta fuera juzgada ampliamente. Nada tiene que reprocharse ni desde el punto de vista político, ni ético, ni jurídico. (Murmullos). Estoy a disposición de los señores diputados y nada temo, pues me sirve de aliento el mandato que ostento en representación de la provincia de Ciudad Real, el cual me ha sido reiterado por tres veces. (Nuevos rumores. Algunos señores diputados dicen: —¿Qué valor!)

Se suspende la sesión para dar lugar a que se emitan nuevos dictámenes.

Se reanuda a las nueve de la noche, y se leen los dictámenes emitidos, que quedan sobre la Mesa.

VALIDEZ DE LAS ELECCIONES EN CORUÑA

El Presidente dice que las Comisiones desean no dejar pasar el día sin dar cima a su labor. A propuesta suya, se propone y suspende nuevamente la sesión, para que puedan emitirse más dictámenes. Cuando se reanuda se lee un dictamen en el que se propone la validez de la elección en La Coruña, y se acuerda que quede sobre la Mesa.

A las diez menos veinte de la noche se suspende la sesión.

LANAS

para abrigos de entretiempo y trajes de chaqueta

Surtido extensísimo, de moda CALVO Y PICALLO

VISADO POR LA CENSURA

ANUNCIOS ECONOMICOS

BAZAR JULY

Calle Mayor, 188

PERFUMERÍA - LOZA - CRISTAL - JUGUETERÍA

Comprará V. bien, si compra en esta Casa -- He aquí algunos precios:

3 pastillas grandes jabón tocador..... 0.85	Cepillos para ropa..... 0.75	4 vasos, una jerra y bandeja..... 2.75	Jarras de cristal..... 0.80
Fijadores para el cabello, desde... 0.95	Especios, mesa níquel..... 4.00	Azucareros de cristal..... 0.95	3 vasos egua o 4 vino..... 0.95
Colonias, buena calidad, desde... 0.50	6 tazas con plato para café..... 4.00	Cuchillos mesa..... 0.75	Juegos de noche..... 0.95
Bañadores, gran surtido, desde... 4.00	3 platos mesa o de postre..... 0.95	Cuchillos cocina buena clase..... 1.25	3 perchas madera..... 0.95
Lote completo para afeitarse..... 0.25	3 platos mesa o de postre..... 0.95	Lavafrutas cristal..... 0.80	Pajillos dientes, caja..... 0.15
Dentifricio..... 0.25	Tazón con plato..... 0.95	Cesta de cristal..... 1.50	Plumeros pluma..... 0.95
Cepillos para dientes, desde..... 0.50	Fuentes loza..... 0.95	Juego de vasos y jerra..... 5.00	

No deje de ver los escaparates de esta Casa en donde encontrará siempre algo útil, práctico y barato.

ABONOS MINERALES. Sugete entre cuatro de raza, y una novilla abocada a parir. Para verlas, en Villalobón, Silvino Mota.

CESACION negocio, véndese taller mecánico, carretería toda clase máquinas, muy buen estado. Para tratar dirigirse a Eusebio Pérez, en Guardo.

PARA GUARDA DE MONTE, cachicán o desempeño de cargo análogo, con pocas pretensiones se ofrece matrimonio sin hijos, con inmejorables informes. Dirigir ofertas y condiciones a la Administración de este periódico, a iniciales A. A.

PALENTINOS: En la droguería de Espegal, Colón, número 7 y en la de Heracio Domínguez, Plaza Mayor, 11, se vende a 0,50 céntimos paquete, el te de las montañas de México.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

SE VENDEN materiales sobrantes de obras en construcción con tablones, vigas de hierro, cocinas, azulejos, retretes, bañeras, etc. Dirigirse a Avenida General Amor, 25 u obras del nuevo Hospital.

MÁQUINA segadora marca "Crúz", seminueva. Se vende en Mesas de Campos, Tomás Liebana.

VENTA DE VIDES AMERICANAS
¡Laboradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpegui, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciendo de esta forma os convenceréis de su buena calidad y selección por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta del Puente de Hierro de Isidoro Robles.

Luis G. Monge de Medina
Corredor de Comercio Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos. Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35. 2.º piso PALENCIA

SE VENDE un macho mular cerril, de tres años, con seis dedos de altura, sobre la cuerda, de inmejorable presentación y mansedumbre. Para tratar, en el Almacén de maderas de Angel Miguel, calle Ignacio Martínez de Azcoitia, número 17, Palencia.

SE VENDE un motor seminuevo y alfalfa verde. Carretera de Valladolid, Huerta de "El Malanda".

SE TRASPASA una cantina por no poder atenderla. Para informarse en la misma, calle San Bernardo, número 9. Palencia.

SE NECESITA oficial herrero o aprendiz. Para tratar, con Antonio Pérez, Cevico Navero.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un "pluma", la corbata y la camisa en la Casa de Martín. Camisería fina. Sombrerería. Jerseys MAYOR, 78 y 86

LEA USTED "EL DIARIO"

Plumas Estilográficas garantizadas para toda la vida

PAPELERIA MERINO

ELECTRO-SERVICIO

PROYECTA Y REPARA

INSTALACIONES INDUSTRIALES, ALTERNADORES, TRANSFORMADORES

ELECTRO-MEDICINA RADIO-TELEFONIA

EQUIPO ELECTRIC DEL AUTOMOVIL

ELECTRO-SERVICIO

CASADO DEL ALISAL N.º 12

Noticias de primera hora

En el Consejo de hoy se trató detenidamente de la declaración política que estará fundamentada en el desarrollo del pacto del Frente Popular

Mañana se constituirán las Cortes con sujeción al programa que señala el reglamento

Madrid. — Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Jefe del Estado, durando hasta las dos y media de la tarde.

Parlamento, en cumplimiento de sus compromisos electorales y del pacto del Frente Popular. DECLARACIONES DE MARTINEZ BARRIOS

— Habrá declaración ministerial? — Eso yo no lo sé. Con arreglo al Reglamento haremos lo que les he dicho a ustedes y comunicaré oficialmente al Gobierno la constitución de la Cámara.

El juicio oral por el atentado contra Jiménez Asúa

Madrid. — En los primeros días de la semana próxima se efectuará el juicio oral del proceso que se sigue a los detenidos con motivo del atentado al catedrático y diputado señor Jiménez Asúa.

Noticias de última hora

Ni en el Consejo ni en el Consejo celebrado hoy en Palacio se trató del aplazamiento de las elecciones municipales anunciadas para el 12 de Abril

La disposición sobre manifestaciones públicas alcanzará en primer término a la concentración socialista de Madrid

AMPLIACION DEL CONSEJO Madrid. — De indudable interés político ha sido el Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio.

era favorable a este aplazamiento, dijo: — No por lo que haya podido decir hoy, sino por haber aludido a ello en sus conversaciones, creo que es partidario del aplazamiento electoral.

la represión, han anunciado su regreso a Bilbao. DESPUES DE LA ANULACION DE LAS ACTAS DE CUENCA

En vísperas de ser madre...

La alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen al durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Manifestó que el señor Azaña había pronunciado un discurso exponiendo la situación política en general y la situación parlamentaria. Habló también del desarrollo de algunos conflictos de tipo social.



Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Hoy, jueves de moda, a las siete y media y diez y media, cine sonoro, estrenándose la superproducción Artistas Asociados, EL PAN NUESTRO DE CADA DIA, dirigida por King Vidor e interpretada por Karen Morley y Tom Keene.

M. MELENDRO GONZÁLEZ Ex-alumno interno por oposición Medicina general y análisis clínicos CONSULTA Los lunes de 11 a 2 en la Fonda Viuda de Herrera OSORNO

La Izquierda mantiene su criterio sobre las actas de la Coruña Pero no presentará voto particular

Madrid. — El secretario de la minoría de la Izquierda señor Trabajo ha entregado una nota a la Prensa, en la que dice que la minoría de la Izquierda reunida en la mañana de hoy ha examinado la cuestión relativa a las actas de La Coruña, tomando el acuerdo de mantener el criterio adoptado respecto a su validez.

UN CRIMEN Bilbao. — Cuando se dirigía esta mañana a su domicilio el concejal radical de Sestao, don Carmelo Aldeano, le agredieron a tiros varios desconocidos, alcanzándole varios disparos.

La tarde de hoy en el Congreso

Galarza pide la anulación de las actas de Albacete, por cuya circunscripción triunfaron las derechas

Madrid. — Desde primeras horas de la tarde, se registró extraordinaria animación en los pasillos del Congreso, lo mismo que a la entrada de las tribunas, sin duda debido a haberse anunciado que en la sesión de hoy, pronunciaría un discurso el señor Calvo Sotelo, para defender su elección en Orense.

Madrid. — El diputado agrario señor Cid, refiriéndose a las actas de Salamanca ha manifestado que aunque la minoría agraria se ha retirado de la Comisión, para no dejar indefenso al señor Lamamié de Clairac ha formulado un voto particular contra la incapacidad que se le achaca.

López Ochoa trasladado a Carabanchel

Madrid. — La Sala Sexta del Tribunal Supremo, ha examinado la petición del general López Ochoa, interesando su traslado al Hospital Militar de Carabanchel, y ha dictado una providencia por la que autoriza el traslado del general, que continuará en prisión provisional, con la debida vigilancia.

No todo es paz entre los socialistas

Madrid. — Se sabe que en la última reunión de la minoría socialista la actitud de dimisión tomada por los demás vocales de la Comisión fué por el disgusto que les había producido la dimisión de presidente del señor Prieto.

El Diario Palentino

UNION REPUBLICANA DE OVIEDO, NO IRA CON EL FRENTE POPULAR A LAS ELECCIONES

Oviedo. — El partido de Unión Republicana se ha separado del Frente Popular, porque no se admite a dicha organización en las candidaturas para concejales.

Madrid. — A las cuatro y cuarenta y cinco abre la sesión el señor Martínez Barrio. Regular animación en escaños. Las tribunas llenas.

La tarde de hoy en el Congreso

Madrid. — El gobernador civil de la provincia al recibir hoy a los periodistas, desmintió los rumores alarmantes que habían circulado sobre determinados sucesos en Sama de Langreo.

El gobernador de Asturias desmiente que se hayan registrado sucesos en Sama de Langreo

Oviedo. — El gobernador civil de la provincia al recibir hoy a los periodistas, desmintió los rumores alarmantes que habían circulado sobre determinados sucesos en Sama de Langreo.

El gobernador de Asturias desmiente que se hayan registrado sucesos en Sama de Langreo

Oviedo. — El gobernador civil de la provincia al recibir hoy a los periodistas, desmintió los rumores alarmantes que habían circulado sobre determinados sucesos en Sama de Langreo.

El gobernador de Asturias desmiente que se hayan registrado sucesos en Sama de Langreo

Oviedo. — El gobernador civil de la provincia al recibir hoy a los periodistas, desmintió los rumores alarmantes que habían circulado sobre determinados sucesos en Sama de Langreo.

El gobernador de Asturias desmiente que se hayan registrado sucesos en Sama de Langreo

Oviedo. — El gobernador civil de la provincia al recibir hoy a los periodistas, desmintió los rumores alarmantes que habían circulado sobre determinados sucesos en Sama de Langreo.

Advertisement for hernia treatment by Doctor Muñoz, including text like 'Herniados' and '¡Herniados!!'.

Advertisement for Prieto Calzados shoes, featuring the text 'PRIETO CALZADOS Mayor Pral., 158 y 160' and 'Sigue con enorme éxito la inauguración de su nuevo establecimiento...'.

Advertisement for Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar, listing services like 'DIRECTOR: Doctor Nazario Martín Escobar' and 'ANÁLISIS CLÍNICOS'.

Advertisement for Clínica de Cirugía y Traumatología, mentioning 'Dr. HERMAN BLANCO' and 'Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla'.

Advertisement for Florencio Sánchez jewelry and watchmaking, with the text 'FLORENCIO SANCHEZ JOYERIA PLATERIA' and 'MAYOR, 88 PALENCIA'.